Americans’ Consumption of News

How much attention are you currently paying to each of the following? -- % A great deal
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Critical Analysis

What happened to Americans’ news consumption between 2019 and 20207

Identify one trend from the data.

What do you think are the two major reasons for the change in news consumption
between 2019 and 20207

What is one consequence of this trend?

How has your news consumption changed over the past year?

Now that Trump has been deplatformed and removed from office what do you think will
happen to Americans’ news consumption?

Of the three types of news: local, national, and international which increased the most
over the past year?*

Why do you think that is?

During the coronavirus do you think Americans are getting more news from liberal,
conservative, mixed, or undesignated sources?*

How does party affiliation impact the kind of news Americans get?*

. Do you think that the people who get the most news are the best informed?
12.

Thomas Jefferson wrote, “Were it left to me to decide whether we should have a
government without newspapers, or newspapers without a government, | should not
hesitate a moment to prefer the latter.” Explain whether, in the midst of the coronavirus
outbreak, you agree with Thomas Jefferson’s quote.
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Learning Extension

Read this sweet and short little report on media usage in the time of coronavirus from the
folks at Gallup. Or check out these tasty infographics about news consumption by
generation.

Action Extension

Try following a news source that is not similar in ideology or perspective to your own
beliefs. Share in class or online how that newly added media impacted your own views of
the coronavirus. Also, you deserve a break. Take a little field trip with us to an American
National Park!

Visual Extension
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https://news.gallup.com/opinion/gallup/307934/amid-pandemic-news-attention-spikes-media-favorability-flat.aspx
https://news.gallup.com/opinion/gallup/307934/amid-pandemic-news-attention-spikes-media-favorability-flat.aspx
https://www.visualcapitalist.com/media-consumption-covid-19/
https://www.visualcapitalist.com/media-consumption-covid-19/
https://artsandculture.withgoogle.com/en-us/
https://artsandculture.withgoogle.com/en-us/
https://artsandculture.withgoogle.com/en-us/

Americans’ Low Opinion of the News Media, by Party ID

Whiat is your overall oplnlon of the nevws media in the Undted States today? — % VerySomewhat rvonbie
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Americans’ News Diet Before and During the Coronavirus

Please narme the top 2-3 news sources you use. B2 as apecific a8 possdie.
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Americans’ News Diet Before and During the Coronavirus, by Party ID

Please name the top 2-3 news sounces you use, Be as specific as possible,
W Unciesignated news ciet B Conservative news diet W Mixed news diet W Liberal news diet
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Americans’ Views on Comnmenus by Demograghic Group
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